
 

 

Aθήνα, 14/03/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: Η ΔΥΠΑ (πρ. ΟΑΕΔ) συμβάλλεται  για την φύλαξη και την καθαριότητα με αναδόχους  που 

δεν τηρούν την εργατική νομοθεσία 

 

Σύμφωνα με τα όσα καταγγέλλονται από  επιστολή που απέστειλε η Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ 

(νυν ΔΥΠΑ)  προς το Υπουργείο Εργασίας, τη Διοίκηση της ΔΥΠΑ και το ΣΕΠΕ την 1η/3/2024, η φύλαξη 

και ο καθαρισμός κτιρίων υπηρεσιών του φορέα στην Περιφέρεια Αττικής έχουν δοθεί με απευθείας 

ανάθεση,  για τον Δεκέμβριο 2023 και  Ιανουάριο 2024, στην εταιρεία «My services Human Resources 

and Security A.E.».  Όπως φαίνεται μάλιστα από τη  ΔΙΑΥΓΕΙΑ, η ανάθεση τέτοιων υπηρεσιών στην εν 

λόγω εταιρεία αφορά και το κτίριο της Κεντρικής Διοίκησης και άλλες Περιφέρειες όπως  η Θεσσαλία, 

η Αν. Μακεδονία Θράκη, η Πελοπόννησος για μήνες του 2022, 2023 και 2024 έως και τον Μάρτιο με 

πρόσφατη απόφαση του Υποδιοικητή της ΔΥΠΑ.  

Από όσο γνωρίζουμε, η απ’ ευθείας ανάθεση έργου συμβαίνει όταν υπάρχει σε εξέλιξη σχετικός 

διαγωνισμός αλλά δεν έχει ολοκληρωθεί. Και, στην περίπτωση αυτή, η λύση των απ’ ευθείας 

αναθέσεων  πρέπει να περιορίζεται αυστηρά στο χρόνο που απαιτείται έως την ανάδειξη του νόμιμου 

αναδόχου. Στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ εμφανίζονται μηνιαίες αναθέσεις στη συγκεκριμένη εταιρεία από τον 

Οκτώβριο του 2022.  

Για την εταιρεία αυτή, από τον Δεκέμβριο  2023,  υπήρξαν καταγγελίες εργαζομένων  προς την 

Ομοσπονδία των Υπαλλήλων  ότι  η  εν λόγω εταιρεία, αφενός εξανάγκασε εργαζομένους της να 

εργασθούν με μισθό μικρότερο του ισχύοντος από 1/4/2023 κατώτατου μισθού, και αφετέρου 

ενημέρωνε όσους ενδιαφέρθηκαν  να προσληφθούν  ότι ο μισθός που παρέχεται είναι χαμηλότερος 

του κατώτατου.  Να επισημανθεί ότι η πρόσληψη ή η ανανέωση προσωπικού γίνεται κάθε μήνα, με 

συμβάσεις Ο.Χ. , και ακολουθεί  την υπογραφή της κάθε σύμβασης με τη ΔΥΠΑ,  

Οι καταγγελίες επιβεβαιώθηκαν με αντίγραφα της καταβολής μισθών του Ιανουαρίου στην Τράπεζα 

όπου εμφανίζονται ποσά μικρότερα έως και 100 € του κατώτατου μισθού όπως έχει διαμορφωθεί.  

Παρά το ότι η Ομοσπονδία επισήμανε το μείζον αυτό ζήτημα στη Διοίκηση της ΔΥΠΑ, δεν υπήρξε 

καμία αντίδραση και σχετικός έλεγχος, όπως επιβαλλόταν, αντίθετα, συνεχίστηκε, όπως φαίνεται και 

από τη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, να ανατίθενται έργα για κτίρια του φορέα σε διάφορες Περιφέρεις και για τον 

Φεβρουάριο, και πρόσφατα και για τον Μάρτιο 2024 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή είναι απαράδεκτο η ΔΥΠΑ, ο φορέας που υποτίθεται ότι προωθεί τη νόμιμη και σύννομη 

εργασία, ο κυριότερος  βραχίονας εφαρμογής της πολιτικής του Υπ. Εργασίας, να αναθέτει κατ’ 

επανάληψη έργα σε εταιρείες που δεν σέβονται την εργατική  νομοθεσία, 

Επειδή δεν είναι δυνατόν επί ενάμιση τουλάχιστον χρόνο να ανατίθεται το έργο φύλαξης και 

καθαρισμού κτιρίων της ΔΥΠΑ ανά την επικράτεια με μηνιαίες ανανεούμενες  απ’ ευθείας αναθέσεις, 

Επειδή οι εργαζόμενοι σε υπηρεσίες φύλαξης και καθαρισμού με μηνιαίες συμβάσεις ΙΔΟΧ 

βρίσκονται σε ιδιαίτερα ευάλωτη θέση και αναγκάζονται να συνυπογράψουν απαράδεκτους 

εργασιακούς όρους προκειμένου να μη χάσουν τη δουλειά τους,  

Επειδή το Υπ. Εργασίας οφείλει να παρεμβαίνει σε κάθε περίπτωση εργοδοτικής αυθαιρεσίας,   

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πότε προκηρύχθηκαν και  πότε προβλέπεται να  ολοκληρωθούν  οι διαγωνισμοί για την φύλαξη 

και τον καθαρισμό κτιρίων της ΔΥΠΑ  στην Κεντρική Διοίκηση  και σε άλλες Περιφέρειες της χώρας; 

2. Θα προκαλέσει  παρέμβαση του ΣΕΠΕ για τη διερεύνηση των καταγγελιών που αναφέρονται στην 

επιστολή της Ομοσπονδίας Υπαλλήλων της ΔΥΠΑ και δρομολόγηση των ανάλογων ενεργειών 

συμμόρφωσης της  εργοδότριας εταιρείας «My services Human Resources and Security A.E.»; 

3. Θα παρέμβει  στη Διοίκηση της ΔΥΠΑ προκειμένου να αναστείλει την πληρωμή των οφειλομένων  

προς την εν λόγω εταιρεία αμοιβών της φύλαξης και καθαρισμού κτιρίων της ΔΥΠΑ για να ελεγχθεί 

και από τις αρμόδιες υπηρεσίες η σύννομη ή μη καταβολή των μισθών και των ασφαλιστικών 

εισφορών των εργαζομένων της;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Φωτίου Θεανώ 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Τζούφη Μερόπη 

 




